

Tapas, Barcelona, Arduino, hologramy!

To vše a ještě mnohem více jsme zažili během jednoho týdne díky projektu Erasmus+, ve kterém spolupracujeme s partnerskou školou IES THOS I CODINA v Mataró.

Program byl opravdu nabídnutý. Náš projekt je zaměřen na přírodní vědy a technologii. Nechybělo proto programová-

ní, mikroskopování či lovení planktonu pro další zkoumání.

Čas zbyl také na poznání Barcelony, španělské kuchyně a tradic. Ani my jsme nezůstali pozadu a uvařili jednoduchá česká jídla. Bramboráky, bábovka, štrúdl, perník, pomazánka i chlebičky našim španělským spolužákům chutnaly.

Tento týden jsme si velice užili, nejvíce asi výlet do Barcelony a mikroskopování. Naučili jsme se spoustu nových věcí a potkali nové lidi. Těšíme se na další projekty a rádi bychom se jich zase zúčastnili.

Tom, Emilka, Šimon z 2A8, Gymnázium Jihlava

Foto: archiv školy



Třetáci třídí a sbírají odpad

Blíží se Den Země, probíhá akce Čistá Vysočina, a tak jsme si na úterý 18.4. pozvali do třídy Terezu Vazquez z Městské knihovny Jihlava s programem zaměřeným na třídění odpadu. Jako pomocníci si přinesla želvu Matyldu.

Po úvodním seznámení jsme si začali povídat o tom, kde vlastně končí odpad z košů z našich domácností. Rozpoutalo to debatu o třídění, barvě popelnic a jaké výrobky z plastu známe.

Prohlédli jsme si knihy zaměřené na téma odpadu a přečetli si několik zajímavých příběhů z knihy od Hanky Honsedlové: Opadová skřítko-

vé. Dále jsme si vyzkoušeli různé hry na třídění a snažili se přiřadit, jak dlouho se některé věci v přírodě rozkládají.

Na konec jsme si vzali rukavice, pytle a obešli blízké okolí školy. Kromě velkého množství obalů od bombónů a nedopalků od cigaret, sklenic jsme našli např. botu, čepici či lžičku.

Věřím, že po takové zkušenosti si některé děti rozmyslí, zda vyřadí žvýkačku či odhodí obal od sušenky do přírody.

M. Zatloukalová, učitelka ZŠ Havlíčkova, Jihlava

Foto: archiv školy



Vydařený psí den a canisterapie



Pes je nejlepší přítel člověka, to všichni známe. Co ale o našich čtyřnohých mazlíčcích opravdu víme? To jsme se v tomto projektu u nás v inovativní třídě rozhodli zjistit. A nejen to, pozvali jsme si i psí návštěvu. Nejprve jsme si každý vybrali určitou rasu psa a snažili jsme se o ní zjistit co možná nejvíc informací a zajímavostí na internetu.

Některé z nás psy mají, tak jsme připojili i vlastní zkušenosti. Sešla se nám pěkná hromada informací. Zjistili jsme, že někteří psi jsou gaučové mazlíčci, jiní jsou skvělí na práci a jiní jsou asistenční a někteří jsou dokonce terapeuti.

A právě jeden takový hafan, který je cvičený na canisterapii, k nám přišel na návštěvu. Je to samojed a jmenuje se Hobo. Dávali jsme mu povely, odměnili jsme ho pamlskem, všichni jsme si ho pohladili a dozvěděli jsme se hodně o jeho úžasné práci.

Hobo byl úžasně klidný,

poslouchal a ani jednou nezaštěkal. Když nám ukázal všechno, co umí, musel se jít vyvenčit. Byla to super návštěva. Nakonec jsme se vrátili k našim psům, o kterých jsme zjišťovali informace, a na závěr jsme si vyrobili psí lapbooky.

Žáci inovativní třídy ZŠ Jungmannova, Jihlava a učitelka Alena Veliká, Kateřina Huková

Foto: archiv školy

Se žáky z inovativní třídy jsme byli v království slovních druhů



Projektové vyučování, které nás uvedlo do mluvnické oblasti slovních druhů. Ačkoliv v učebních plánech jsou slovní druhy až ve třetí třídě, pracovali celou trojroč.

Formou hry jsme se seznámi-

li s ohebnými slovními druhy, přiřadili jsme společně každému symbol a prakticky jsme si vyzkoušeli tvoření vět. Jednotlivé slovní druhy jsme také propojili s pohybem a písní. Již se těšíme na pokračování, co se

dozvíme v dalších dnech. **Žáci inovativní třídy ZŠ Jungmannova, Jihlava a učitelka Alena Veliká, Kateřina Huková**

Foto: archiv školy

Heslo pátáků: Když můžeme, pomůžeme



V měsíci březnu probíhaly na naší škole dvě sbírky. Obě měli na starosti žáci našich pátých ročníků. Ve třídě 5. B se sbíral materiál na výrobu svíček, které budou odeslány na Ukrajinu vojákům v zákopech.

Svíčky jim pomohou při přípravě jídla a také se nad nimi mohou ohřát. Vyráběli jsme je z roztaveného starého vosku, ze smotané kartonové krabice a plechovek. Nakonec jsme na plechovku nalepili osobní poselství, moto nebo povzbuzení.

Ve třídě 5. A probíhala ve spolupráci se Sdružením rodičů Dřevěnomlýnská z.s. sbírka lízátek pro onkologické pacienty. Tentokrát jsme společně pomohli doplnit zásoby onkologickému oddělení nemocnice Motol.

Tento projekt pravidelně pomáhá už pět let. Organizuje ho onkologická pacientka, jejíž

blog můžete najít pod názvem Kozí život.

Proč lízátko? Proč cukry? Proč ne něco jiného?

- Jako jedna z mála věcí dokáže zahnat ošklivou chuť chemoterapie.
- Vykouzlí úsměv.
- Cukr kromě chuti dodá i energii.
- Lízátko potěší i rodiče, kteří s dětmi v nemocnici tráví mnoho času.
- Pro lízátko si chodí i lékaři a sestřičky, kteří jsou při noční službě unavení.

Lízátek se podařilo vybrat veliké množství. Děti namalovaly onkologickým pacientům spoustu krásných přáníček a na některá lízátko připevnily i osobní vzkazy.

L. Rybáčková a A. Vojáček, učitelé ZŠ Havlíčkova, Jihlava

Foto: archiv školy

